

Отзыв
на автореферат диссертации Комина Юрия Анатольевича

«Морфологическая и компьютерно-томографическая оценка неоадьювантной терапии рака желудка», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

14.03.02 - Патологическая анатомия

Поиск критериев эффективности различных методов лечения злокачественных опухолей является приоритетным в современной онкологии. Автор диссертационной работы сосредоточил свое внимание на оценке эффективности неоадьювантной терапии рака желудка. Для объективизации эффективности этого метода терапии автор использовал широкий спектр биомаркеров опухолевого роста, включающих иммуногистохимические и молекулярно-генетические маркеры в сочетании с компьютерно-томографическим методом.

Автором установлено, что в процессе лечения происходит снижение экспрессии онкобелков Ki-67, p53, cyclin D1 независимо от типа роста опухоли и снижение уровня молекулярно-генетических маркеров у больных с кишечным типом опухоли. Одновременно показано, что степень лечебного патоморфоза коррелировала со значениями КТ-денситометрии опухолевой паренхимы.

Объем материала исследования достаточен. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации логичны и достоверны. Результаты диссертационного исследования отражены в 15 научных работах, в том числе 3 – в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, по научным специальностям и соответствующим им отраслям науки.

Автореферат написан и оформлен в соответствии с требованиями ВАК. Замечаний нет.

На основании данных, представленных в автореферате можно заключить, что диссертационная работа Комина Юрия Анатольевича «Морфологическая и компьютерно-томографическая оценка неоадьювантной терапии рака желудка» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.02 – патологическая анатомия является научно-квалификационной работой, в

которой разработаны теоретические положения, которые можно квалифицировать как важное научное достижение, изложены новые научно обоснованные решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие медицины.

По своей актуальности, объёму исследований, новизне и практической значимости работа отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора биологических наук, а её автор Комин Юрий Анатольевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.03.02 – патологическая анатомия.

Заведующий кафедрой патологической анатомии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ижевская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук по специальности – 14.03.02 –
патологическая анатомия,
профессор

 Кирьянов Николай Александрович

426034, г. Ижевск, Коммунаров, 281. Ижевская государственная медицинская академия
Телефон: +7 (3412) 52 62 01
Факс: +7 (3412) 65-81-67
E-mail: kirmik@list.ru

«27» 04 2021 г.

Подпись д.м.н., профессора Н.А. Кирьянова заверяю:



Документы этого отдела

А. Рычкова